



● ЖАТВА-2021

ПУСТЬ ПОГОДА С ВАМИ ДРУЖИТ



Механизаторы Староивановского участка: А.С. Цыганков, Д.В. Диденко (главный агроном), А.В. Коломыцев, П.С. Водопьянов и И.В. Белюченко



Механизаторы Фощеватовского участка: А.С. Водопьянов, В.М. Курганский, В.Д. Шипилов, В.И. Щербинин, В.К. Михайлов, С.Л. Водопьянов, В.В. Отморский; слесарь-сварщик В.В. Щербинин и агроном участка А.В. Гунько

В нашем районе набирает обороты уборочная страда, и мы продолжаем вести репортажи с полей.

Там, где просторы золотой нивы смыкаются с небом, на ум приходят слова замечательной песни: «Ты запомни, сынок, золотые слова: «Хлеб – всему голова!». Из поколения в поколение земледельцы передают эту истину и не забывают, что хлебный достаток пришёл в нашу страну не сразу. Прежде чем душистый каравай окажется на столе, хлеборобы приложат немало сил: обработают, вспашут, внесут удобрения и засеют поля. Они знают, что для получения качественной муки и хлебобулочной продукции необходимо выбрать правильные сорта пшеницы. Наряду с проверенными временем сортами – «Гром», «Алексеич», «Безостая 100», в производственном отделении «Покровское» экспериментируют и с другими озимыми сортами пшеницы для определения и выделения лучшего сорта по показате-

лям урожайности и содержанию протеина. В нынешнем году на размножение был посеян сорт «Юка» элитной репродукции. Данный сорт был выведен российскими селекционерами, он отвечает всем требованиям ГОСТа, отличается высокой урожайностью и за неприхотливость и устойчивость к болезням уже успел полюбить земледельцам.

В этом году зима выдалась морозной, весна – затяжной и холодной, и к тому же сильно баловала дождями. Но, учитывая такие погодные условия, покровчане надеются на неплохой урожай. Средняя урожайность ячменя составляет 40 центнеров с гектара, озимой пшеницы – 48 центнеров с гектара. За хорошими результатами, несомненно, стоит труд людей, которые стараются не упустить ни одного погожего часа. Успехов вам, хлеборобы! И пусть погода с вами дружит.

Анна ШЕВЧЕНКО
Фото автора.



Покровский участок: слесарь-сварщик М.В. Кудрявых, механизаторы: В.А. Курлов, Е.И. Остриков, О.Н. Игнатов и Ю.Ю. Заруцкий

НА ПРИЕМЕ У ДЕПУТАТА

Депутат Белгородской областной Думы VII созыва **Алексей Вячеславович Красовский** провёл личный приём граждан в общественной приёмной Волоконовского местного отделения партии «Единая Россия». Вместе с депутатом обращения рассматривал заместитель начальника управления социальной защиты населения администрации района **Александр Васильевич Гончаренко**.

К депутату обратились пять жителей района. Вопросы, заданные ими, касались оказания материальной помощи, возможности получения звания «Ветеран труда», приобретения лекарств и т.д.

На некоторые из них ответы были даны во время приёма. По остальным вопросам даны поручения соответствующим структурам для рассмотрения. К депутату обращались не только с просьбами, но и со словами благодарности за помощь, оказанную ранее.

Общественная приемная местного отделения партии «Единая Россия»

В ДЕСЯТКЕ ЛУЧШИХ

Подведены итоги работы руководителей муниципальных образований и организаций за первое полугодие 2021 года

С 2014 года в Волоконовском районе организована и проводится работа по электронному учёту мнений граждан на портале «Оценка населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления муниципальных образований области, предприятий и учреждений, осуществляющих оказание услуг населению муниципальных образований области».

Жителям района представлена возможность выставлять оценки по 11 сферам деятельности, соответствующим первоочередным задачам, решаемым органами местного самоуправления Белгородской области в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах

организации местного самоуправления в Российской Федерации». Оценки выставляются по пятибалльной системе и обновляются согласно активности граждан.

По итогам первого полугодия 2021 года в опросе приняли участие 401 человек, ими были даны 669 оценок, из которых 646 самые высокие.

В областном полугодовом рейтинге среди 22 муниципальных образований **Волоконовский район занял 6 место**. Уровень удовлетворенности деятельностью руководителей органов местного самоуправления, предприятий и учреждений, осуществляющих оказание услуг населению, составил 99,03 %.

Принять участие в голосовании и детально ознакомиться с итогами можно, пройдя по ссылке: <https://ocenka.belregion.ru/ratings/suppliers/>.

www.volokonadm.ru

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА!

Управление социальной защиты населения администрации Волоконовского района с **26 июля по 20 августа** проводит **благотворительную общественную акцию «Вместе в школу детей соберем»**, направленную на оказание дополнительной помощи малообеспеченным семьям при подготовке детей к школе.

Просим поддержать данную акцию и оказать благотворительную помощь в виде одежды, обуви, школьных принадлежностей для детей из многодетных, малообеспеченных, неполных семей.

Пункты сбора благотворительной помощи от населения организованы в администрациях городских и сельских поселений.

Справки по тел. 8 (47235) 5-13-68.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Среда, 28 июля – переменная облачность, возможен дождь, днём +32°C, ночью +19°C
Четверг, 29 июля – облачно с прояснениями, днём +31°C, ночью +18°C
Пятница, 30 июля – переменная облачность, днём +31°C, ночью +19°C
Суббота, 31 июля – переменная облачность, днём +31°C, ночью +20°C

Глава региона ответил на вопросы журналистов

Вячеслав Гладков: «Мы принимаем меры по снижению цен на продукты наших производителей»

Пресс-конференция, которую собрал Вячеслав Гладков для журналистов центральных, региональных и местных СМИ, уже вторая за 7 месяцев его руководства регионом. Это не считая того, в каком напряжённом ритме руководитель Белгородской области ведёт приём граждан, отвечает на их вопросы и запросы в социальных сетях, посещает округа и районы.

Вопросы, звучавшие в ходе двухчасового общения Вячеслава Владимировича с журналистами, были самые разноплановые: от растущих цен буквально на все товары и услуги до проблем водоснабжения и снятия ограничений.

Зароботная плата вырастет на 20% для наименее обеспеченных работников бюджетной сферы

Отвечая на вопрос журналиста ТРК «Мир Белогорья» о растущих ценах и практически не увеличивающейся зарплате, Вячеслав Гладков сообщил приятную новость: заработная плата наименее обеспеченных работников бюджетной сферы вырастет на 20% с 1 октября.

«Речь о тех, кому труднее всех – о нянечках, помощниках воспитателей, водителях школьных автобусов, дворниках, вспомогательном персонале и других. Этой же категории поднимем заработную плату ещё раз на 4% с 1 января 2022 года. Также мы проиндексируем ряд социальных выплат на 20%», – сказал Вячеслав Гладков.

Известно, что повышение зарплаты коснётся порядка 55 тысяч жителей Белгородской области. На эти цели в 2021 году будет направлено почти 650 миллионов рублей, а в 2022 году – около 3 миллиардов.

Глава Белгородской области также отметил, что ему регулярно приходится отвечать на вопросы о росте цен и тарифов.

«Мы принимаем меры по снижению цен на продукты наших производителей – эффект уже ощущаем. К сожалению, повлиять на все группы товаров, произведённых в разных регионах, мы не можем, но мы будем продолжать над этим работать», – подытожил Гладков.

Реакция по обращениям граждан – ключевой показатель эффективности работы глав

Интересный вопрос прозвучал о невероятной востребованности Вячеслава Гладкова у населения. Он принял лично уже более 1000 жителей региона, а очередь на приём к врио губернатора, тем не менее, остаётся большой.

«У белгородцев есть запрос на открытое общение с властью. Люди в основном мне рассказывают не о глобальных проблемах, а о конкретных вопросах, которые не могут решить годами, делятся мнением, высказывают предложения и даже жалуются на соседей. Их волнуют простые, но самые важные для них бытовые вопросы: вода, тепло, дороги. Многие обращения удаётся решить моментально, и это не может не радовать. Самые сложные вопросы – это те, которые не входят в мою компетенцию: например, решения судов или работа правоохранительных органов. Кроме того, сложно разрешить вопросы, которые тянутся уже в течение 20–30 лет. Но мы очень стараемся помочь каждому заявителю, даже тем, кто не смог попасть на личный приём», – отметил Вячеслав Гладков.

Руководитель области сообщил, что поставил задачу перед главами муниципальных образований, перед руководителями направлений – резко активизировать общение с гражданами, чтобы все вопросы, которые находятся в их компетенции, они решали, не дожидаясь указаний сверху. «Буду считать способностью глав к выполнению обращений граждан ключевым показателем эффективности их работы. Уверен, что при такой совместной работе люди будут получать ответы и помощь на-

много быстрее, а очередь будет быстро сокращаться», – сказал Вячеслав Гладков.

Всё, что мы делаем при поддержке федерального центра, направлено на улучшение качества жизни людей

Отвечая на вопрос о финансовой помощи региону из федерального центра на пресс-конференции, глава Белгородской области привёл конкретные примеры.

«Меня часто спрашивают жители о том, какой толк от моих командировок простым людям. Отвечаю: это школы, детские сады, дороги, средства на переселение из ветхого и аварийного жилья, медицинское оборудование и больницы. Всё, что мы делаем, направлено на улучшение качества жизни людей. Можно долго перечислять... Приведу простой пример. Совсем недавно мы получили в результате подписанного с Фондом содействия реформированию ЖКХ Соглашения 1,4 миллиарда рублей, почти 500 миллионов из которых было выплачено немедленно в качестве аванса. Это позволило нам сократить сроки программы переселения граждан из ветхого жилья в два раза. То есть мы завершим программу уже 31 декабря 2022 года, а не в 2024 году, как планировалось прежде. А это значит, что почти 2 тысячи жителей Белгорода, Губкина, Шебекино, Яковлево, Корочи и Ивни отпразднуют долгожданное новоселье раньше на два года», – ответил Вячеслав Гладков.

Прозвучало также, что в 2021 году в рамках национальных проектов по линии Минэкономразвития России, Минпромторга России и других федеральных ведомств в Белгородскую область были также привлечены федеральные средства для поддержки бизнеса в сумме более 2,5 млрд рублей. А по соглашению с Минэкономразвития России и АО «Корпорация «МСП» на сегодняшний день суммарный объём кредитно-гарантийной поддержки области составил ещё 1,8 миллиарда рублей.

Белгородской области нужны рабочие места с высоким уровнем заработной платы

Глава региона на пресс-конференции рассказал о крупных инвестиционных проектах, которые планируется реализовать в Белгородской области. На просьбу журналистов оценить уровень взаимоотношений с крупным бизнесом Вячеслав Гладков ответил, что давать такую оценку с его стороны будет не совсем правильно. Это, по мнению руководителя области, должны делать эксперты, представители общественности и СМИ. «Вхожде-ние во взаимоотношения с крупным бизнесом идёт хорошими темпами, подписываем соглашения о реализации проектов. Цель – двукратное увеличение валового регионального продукта», – отметил глава региона.

Бизнес в Белгородской области, по мнению Гладкова, активен, задача Правительства – поддержать административным ресурсом, сократить барьеры, помочь с реализацией проектов. В общей сложности в регионе планируют реализовать порядка 80 крупных инвестиционных проектов общей стоимостью более 630 млрд рублей.

«Нам нужны рабочие места с высоким уровнем заработной платы, это запрос населения. И нам нужны налоги, чтобы решать проблемы, которые стоят перед нами сегодня», – подчеркнул руководитель области.

Инфраструктурный кредит для модернизации системы канализации в муниципалитетах

Много вопросов от жителей региона поступает по теме водоснабжения и водоотведения, в частности, по качеству очистки сточных вод Старого Оскола, Губкина и Прохоровки, составляет порядка 11 млрд рублей. Поэтому было принято решение о первоочередном использовании средств инфраструктурных кредитов на эти работы. «Мы получили федеральный лимит



на инфраструктурный кредит в 4,4 млрд рублей. Если сейчас не начать решать эти проблемы, мы столкнёмся с трагичными последствиями. Допустить этого не могу. Приходится принимать экстраординарные меры для поиска необходимых средств», – сказал Вячеслав Гладков.

Известно, что в адрес Правительства Российской Федерации уже направлен перечень из 44 проектов коммунальной инфраструктуры на общую сумму 9,7 млрд рублей. Из них 18 проектов на сумму 1,7 млрд рублей уже готовы к реализации.

Звучал вопрос от журналиста одного из федеральных СМИ о том, как руководитель региона намерен решать вопрос обеспечения микрорайонов ИЖС необходимой коммунальной инфраструктурой. Вячеслав Гладков согласился, что вопрос обеспечения микрорайонов ИЖС всей необходимой коммунальной инфраструктурой стоит очень остро.

«Реализуются как федеральные, так и областные программы по установке станций водоподготовки и строительству новых источников питьевой воды. Мы планируем к 2022 году решить проблему некачественного водоснабжения», – добавил Гладков.

Будут сняты ограничения или нет – зависит от жителей области

Это, пожалуй, самая волнующая на сегодня тема. Ограничения, введённые для предотвращения распространения коронавирусной инфекции, выразил уверенность Вячеслав Гладков, наносят значительный ущерб как экономике региона, так и обычной жизни жителей. «Если ситуация с заболеваемостью не изменится, есть вероятность того, что 5 августа будет отменено празднование Дня освобождения Белгорода. Кроме того, уже традиционно в августе проходят празднования дней городов и районов или дней освобождения во многих муниципалитетах области. Возможность их проведения также напрямую зависит от эпидемиологической ситуации – мы не можем рисковать здоровьем людей», – подчеркнул он. Ситуация в регионе с заболеваемостью, к сожалению, ухудшается – среди заболевших стали преобладать молодые люди, которые болеют тяжело, с осложнениями.

– Само по себе число жителей области, прошедших вакцинацию, не является основанием для введения или снятия ограничений. Но вакцинация самым прямым образом влияет на количество заболевших. Практика показывает, что чем больше людей вакцинируется, тем меньше заболевает. Именно от количества заболевших будет зависеть – останутся ограничения или будут отменяться, уверен спикер.

В регионе запланировано масштабное обновление коммунальной техники

Порядка 1,5 тысяч единиц на 2 млрд рублей планируется приобрести уже в ближайшее время. На средства областного бюджета закупят машины для уборки снега, мусора, пыли, покоса травы и поддержания санитарного порядка в населённых пунктах области. Ставится за-

дача – приобрести технику для законченного цикла работ.

«Реально увидел состояние муниципальной техники, большая часть её выработала свой ресурс. Когда были метели зимой, приходилось брать технику у сельхозпроизводителей. На мой взгляд, это неправильно», – отметил Вячеслав Гладков.

Технику, по решению главы региона, поставят во все районы и городские округа области. Заявки территории уже предоставили. Механизмы передадут в собственность муниципалитетов.

«Приобретём, купим, поставим и будем в десять раз жёстче спрашивать за качество работ в каждом муниципальном образовании. И вместе с жителями требовать результата», – подчеркнул Вячеслав Гладков.

400 квартир – для детей-сирот

Цифра поистине беспрецедентная! Её озвучил во время пресс-конференции глава региона Вячеслав Гладков. Средства на эти цели в бюджете будут закладываться ежегодно.

В Белгородской области, отметил руководитель региона, жильё строилось хорошими темпами, но прирост в очереди фиксировался каждый год.

«Мне хочется, чтобы не было очереди <...> Нужно построить недорого, но качественно», – отметил глава региона.

Задача главам территорий поставлена. Вопрос обеспечения жильём детей-сирот находится на личном контроле у Вячеслава Гладкова. На приобретение или строительство в 2022 году 400 квартир направят порядка 668 млн рублей.

Удвоение ВРП к 2030 году – амбициозная цель!

В ходе пресс-конференции Вячеслав Гладков рассказал о подготовке обновлённой Стратегии развития региона до 2030 года.

«Мы подготовили дорожную карту по сельскому хозяйству, готовим сводный план действий по развитию экономики. По каждому гектару, по каждому предприятию будет план действий и системный контроль. Региону нужна обновлённая стратегия. Сейчас действует Стратегия развития до 2024 года. Но всё очень быстро меняется, и мы должны определиться, по какому направлению регион будет развиваться до 2030 года», – подчеркнул глава области.

Также он отметил, что удвоение ВРП Белгородской области к 2030 году – это амбициозная задача, которая хорошо «ложится на менталитет» жителей региона, а те привыкли к амбициозным проектам.

Работа над обновлённой стратегией уже идёт. К обсуждению привлечены не только специалисты, но и активные, неравнодушные жители региона, которых, все мы смеем надеяться, большинство.

Материал подготовил
Олег ВЛАДИМИРОВ
Фото пресс-службы главы региона.

● 25 ИЮЛЯ – ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИИ

ФЛОТСКИЕ БАЙКИ

ЗА ДЕНЬГИ МОЖНО ВСЁ КУПИТЬ, И ДАЖЕ...

Великобритании есть всемирно известная страховая компания «Ллойд». Ее появление связано с расцветом парусного флота. Компания страховала морские суда и грузы от пиратов, гибели, штормов и ряда других катаклизмов. У страховой компании был свой клуб капитанов, где в их распоряжении для отдыха имелись теннисные корты, бассейны, рестораны, яхты и другие места развлечений. Капитан «Ллойда» имел право управлять любым судном мира. В период СССР у нас было 14 таких капитанов.

Однажды друзья-товарищи собрались в клубе «Ллойд». Вспоминали, делились различными курьезными случаями из своей жизни и жизни друзей. Всех их связывало море-океан. Некоторые жаловались, что у отдельных африканских народов нет почтения к ним. Другие сетовали на ужесточение таможи, преследование их штормами. Третьи – на деньги, за которые теперь мало что можно купить. Один браво капитан, пребывавший в праздничном состоянии, принявший от радости встречи на грудь больше всех «дринк, дринк», возразил:

– Коллеги, как это так, за деньги ничего нельзя купить? Все можно купить!

Его уверенные слова насторожили, встрепенули – и понеслось.

– Как это так? В нашем королевстве можно все купить?

– Да, все! – продолжал утверждать наш браво капитан.

– И военный корабль, собственность государства?

– Да, уважаемые коллеги, и корабль можно купить!

– И остров? В королевстве острова не продаются.

– И остров можно купить, – уверенно отвечал наш капитан.

Все смотрели на своего коллегу с изумлением. Тон его ответов заводил их. Перечисляли многое. А у него ответ один: всё можно купить в нашем королевстве.

– И королеву? – задали лукаво вопрос и, затаив дыхание, ждали ответа.

– Уважаемые мои коллеги, королеву тоже можно купить!

Кто-то из клерков, присутствовавших в этот момент в клубе, об этом неслыханном бахвальстве доложил самой королеве. И был наш браво капитан приглашен на аудиенцию к ее величеству.

– Ваше королевское величество, преданный Вам капитан... прибыл.

– Как Ваше здоровье, мой капитан, как отдыхаете?

– Благодарю за беспокойство, моя королева, все прекрасно.

– Вы говорили, что в нашем королевстве за деньги всё можно купить?

– Да, моя королева, всё можно купить.

– Вы говорили – и военный корабль?

– Да, моя королева, и военный корабль можно купить.

– Вы говорили, что и остров можно купить?

– Да, моя королева, и остров можно купить.

– Вы говорили, говорили... – её глаза наполнялись блеском, загораются от любопытства, – и меня можно купить?!

– Да, моя королева, и Вас можно купить.

– И за сколько же Вы собираетесь меня купить?

– За 100 тысяч шиллингов!

– И так дешево, мой капитан?

– Вот видите, моя королева, Вы начинаете торговаться.

ШУТНИКИ! ПРИЧЁМ ВЕЗУЧИЕ!

Флотская прибаутка гласит: «Солнце жарит и парит, в отпуск едет замполит».

В свой первый отпуск я убыл в конце ноября. По дороге встретил своего школьного друга Лешу Лебеденко. И мы втроем (ещё был приятель Леша – Володя) посидели в компании, вспомнили школу, поговорили и о службе. Леша служил срочную на Черноморском флоте в звании старшины 1 статьи, командира отделения рулевых на БПК «Очаков», а я – лейтенант с Тихоокеанского флота. Решили ехать в город Краматорск, туда, где работали мои приятели. Город этот – второй после «Уралмаша» по машиностроению.

Приехали на железнодорожный вокзал в конце рабочего дня (была пятница). Они привыкшие, а я впервые видел такое большое скопление людей на остановке. Была какая-то заминка, все ждали автобусов и троллейбусов. На мое предложение пойти пешком Леша с уверенностью ответил:

– Сейчас поедет, ты не обращай внимания и не отставай, а иди за нами.

Показался троллейбус, он был уже на подходе.

Такого трюка от школьного друга я не ожидал! Вдруг он запрыгнул на мусорную урну, в руке у него была кепка.

– Товарищи! Пропустите товарища Лешку! – потребовал он.

Люди на площади (а их было так много!) как замороженные, смотрели на него. А далее:

– Разрешите, разрешите... – по живому коридору шел Леша, за ним – Володя и я – в морской форме. Декабрь месяц, но я в фуражке, при белом шарфике, шествовал за товарищами.

Троллейбус был набит до отказа! Мне было очень жарко, и по лицу струился пот. Для пассажиров, по всей вероятности, это было привычным. На вопрос Леша «Как тебе?», я ответил:

– Давайте выйдем и пойдем пешком.

– Отвернись от меня, мы не знакомы, – шепнул друг.

Я так и сделал. А его слова сначала встряхнули троллейбус, и люди гудели, как пчелы, а затем все погрузились в себя, словно на дно морское. Наступила тишина. Слова были адресованы Володе:

– Ну, теперь твоя очередь по карманам лазить...

В этой безмолвной тишине я стоял спиной к «хулиганам», очень свободно и с готовностью защитит от них народ. До сих пор меня терзает мысль, куда люди могли потесниться? Спасительная останов-

ка, Леша извинился за шутку:

– Так это для тебя... удобства ради, значит.

Отпуск пролетел незаметно, как это и бывает. И снова служба. Расспросил коллег, как провёл отпуск. Рассказал и о «хулиганской» шутке.

А теперь о менталитете народа. Владик (Владивосток). Катит себе по маршруту трамвай, в котором людей, вроде, и много. Сидят, стоят, молчат.

Был воскресный вечер. Среди пассажиров два молодых офицера, Саша и Сережа, одетых по гражданке. Вроде воспитанные такие, но показалось им тесновато, и они решили пошутить незатейливо. Один другому: «Ну, теперь твоя очередь по карманам лазить!». Пассажиры трамвая не расступились, только молча переглянулись. Остановка приближалась. Когда трамвай остановился, мужики молча взяли «хулиганов» под белые ручки, вывели на остановку и «настучали» по физиономиям. Все это было для парней, как во сне. За что?!

Трамвай укатил. Начали приходить в себя и по шпалам, по шпалам, молча, малым ходом потопали на корабль. Утром друг друга не узнали! У одного под правым, у другого под левым глазом сияли, как на корабле отличительные огни правого и левого бортов, огромные фингалы. На подъем флага не вышли. Объяснили командиру корабля, как все было. За командиром не заржавело – определил наказание в виде дежурства по кораблю по субботам и воскресеньям сроком на два месяца, и плюс участие в художественной самодеятельности.

По телефонограмме – в 15-00 ежемесячное совещание на флагманском корабле с молодыми офицерами. Убыл командир без своих лейтенантов. Комбриг, проводивший совещание, всех молодых офицеров держал на контроле. Знал их личные дела наизусть, а в лицо тем более. Нравилось комбригу воспитывать молодежь. Проверка – нет двоих. Командир доложил, что заболели: «Объясню в перерыве».

Объяснение. Там-тарарам от комбрига, эмоции били штормовой волной! Через месяц снова совещание. Комбриг поднял наших героев: «Доложите подробно!»

– Познакомились с девушками. Они пригласили на день рождения в общежитие ДВИСТА (дальневосточный институт советской торговли).

– Точнее, – перебил комбриг.

– Пришли, значит. В комнате на столе были бутылки, бутылки, бутылки и закуска. Влили водки, потом шампанским отполировали. Нас проводили заказать место в ресторане. В трамвае нас, наверное, укачало. Решили пошутить.

И шутку изложили комбригу. Мысли бурные и клокочущие понесли от комбрига:

– Вы поступили как пехотные офицеры образца 1913 года! Командир, организационный период для них – посадить на якорный режим! В ресторан не поехали, пить не умеют! Грызть корабельное железо, сход запретить, навсегда!.. К девушкам с ДВИСТА не ходить. Не поменялись, значит. Такие, как и раньше были, я уж точно знаю, же-

на оттуда. Люди, вас бившие, хорошими оказались, не сдали вас в милицию, а то бы я с вами не разговаривал так. А тетки вас били?

Ответили: «Не помним!».

Комбриг был дружен с юмором, смягчившись, сказал:

– Шутники! Причем везучие!

В кают-компании присутствовали молодые офицеры бригады. Для них эта поучительная разборка двух братьев по службе была принята сочувственно...

Серёжа с Сашей участвовали в художественной самодеятельности. На встрече с шефами корабля они познакомились с девушками-культработниками, которые вскоре стали их женами. А молодые офицеры со временем стали командирами больших десантных кораблей.

КАДРА

Боцман – гроза чистоты и порядка на судне. Какими только словами их не награждают во всех флотах мира: Дракон, Змей Горыныч, Кощей, Пират, Кровавое яйцо... Я много читал о боцманах и видел их воочию.

У боцмана Федора Федоровича Непейвода была спокойная и симпатичная кличка – Кадра. По мнению боцмана, во всём, что матросы делали не так, – виноваты были кадры, т.е. отдел кадров. Или же (он предвзято показывал пальцем вверх) капитан или старпом.

Все боцманы – пьющие, не являясь исключением и наш Федор Федорович, но на своем судне он не пил. Дело свое знал и дорожил им. К тому же, он был очень предприимчивым. Все товары вокруг него перемещались, и, самое главное, всё у него было. Если он что-то задумал, это отображалось на его лице: оно светилось, сияло, блестело, а улыбка – шире, чем клюз для якоря на судне. К одной из его проказ был причастен и я.

В пятницу, после прибытия на БМРТ «Мыс Сенявина», после обеда меня вызвал капитан и сказал: – Сходи, пожалуйста, на проходную. Боцмана задержали, надо выручить. Ты только заведи, а разбираться в понедельник буду сам.

Проходная Корсаковского порта состояла из такой последовательности: со стороны моря (посты, естественно, стояли друг от друга на удалении) первые – пограничники, потом – портнадзор, далее – милиция и ВОХР. Самым непроходимым был ВОХР, там стояли женщины. Они-то наше-

го боцмана и задержали.

Картина такова: на столе лежали тиски из нержавеющей стали, такие красивые, точно не наши. В помещении сидел боцман – во здравии, естественно, и настойчиво в чем-то убеждал женщину в темно-синей форме с кубарями на петлицах.

Я представился. Начальник караула, задержавшая боцмана, спросила:

– Могли ли матросы так пошутить? Ваш боцман был задержан за то, что у него за спиной под курткой были пристегнуты железные тиски. Он утверждает, что матросы пошутили.

На меня смотрело лицо флотское, жизнерадостное, и я как-то сразу проникся приятельскими симпатиями к нему. Да к тому же, капитан сказал, что боцман деловой, знающий свое дело, но на берегу иногда у него в голове «ни руля, ни ветрил». Старпом тоже уважительно отзывался о нем: «В море незаменим, а вот на берег его нельзя спускать, всегда идет навстречу неприятностям».

Делать нечего. Надо выручать Кадру.

Я стал объяснять начальнику караула, что с матросами проводили слабую воспитательную работу в учебном комбинате и на судне ими не занимался начальник идеологического фронта – первый помощник капитана, замполит. И подчеркнул, что эти кадры и виноваты в шутке над добросовестным боцманом!

Начальница поверила. И не только отпустила боцмана, но и отдала тиски. Когда я их приподнял – не менее 7 кг веса! Боцман же сиял, как надраенная рында в солнечную погоду. А больше всего его радовали мои слова – виноваты кадры.

По пути на судно я поинтересовался:

– Федор Федорович, как можно было идти с таким весом за спиной? Потом пройти три поста и все-таки попасться?!

– Да на посту другая дежурная оказалась – пытливая, догошная и осмотрительная... А Кадра разведку не провел, – подчеркнул мечтательно боцман, всматриваясь вдаль. – Но я Вас всегда выручу!..

И выручил. Когда я был уже на другом судне, у меня увели лотлинь. Так боцман Кадра подарил мне японский, светящийся, с «топориками», т.е. маркированный.

Иван ДЕРЮГА

Фото из личного архива автора.



Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление
или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).